

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

№ 38 (465)

Пятница,

4 сентября 1964 г.

Цена 1 коп.

ЗА ПАРТЫ СЕЛИ 65 МИЛЛИОНОВ

Начался учебный год

Дети в этот день — хозяева города. Какие они сегодня торжественные и нарядные! На белоснежных рубашках и фартуках алеют пионерские галстуки. Яркие красочные вереницы устремляются в определенных направлениях — в школы.

Чем ближе подходишь к школе № 5, тем звонче разноголосый гомон. Школьный двор похож на огромную клумбу. Сколько здесь цветов! Сколько смеха, радостных восклицаний, сияющих глаз!

К ученикам обращаются директор школы № 5 Алексей Михайлович Чудов и старейшая учительница Мария Викентьевна Старикова.

— Поздравляю вас, ребята, — говорит она, — и вас, товарищи родители, с большим праздником — с началом учебного года. Поздравляю и желаю, чтобы этот год стал успешным и счастливым для всех.

Первыми в здание школы входят первоклассники. Звучат дружные аплодисменты — учителя, родители и старшие ученики приветствуют малышей. Они уже накануне успели познакомиться со школой — ведь отныне здесь их второй дом. Они уже знают своих учителей, знают, где находятся их классы, как надо сидеть за партой, как приветствовать старших, как отвечать на уроках. Они уже научились бесшумно открывать и закрывать крышки парт, а это совсем нелегко.

А школа наполняется гомоном, смехом, топотом ног. Входят все новые и новые классы, с любопытством оглядываясь на ходу: а что нового здесь? Так возвращаются в родной дом после долгого отсутствия: все такое близкое и привычное — и в то же время какое-то изменившееся. Нет, просто они сами немного изменились, повзрослев.

Слово родителей

Сегодня у наших детей знаменательный день: они навсегда прощаются с детским садом и становятся школьниками.

Ученики... А совсем недавно, кажется, только вчера, они впервые пришли в этот гостеприимный дом, ставший вторым родным, такие маленькие, неловкие, трогательно беспомощные. Сколько же надо иметь терпения, педагогического такта и материнской чуткости, чтобы привить, малышам элементарные культурные навыки, показать, что такое хорошо и что такое плохо, заронить в их души семена, из которых в дальнейшем вырастут честность, отзывчивость, любовь к родному краю.

На наших глазах кропотливо, без тени раздражения и нервозности отдавали детям свои знания, свое педагогическое мастерство воспитатели Нина Васильевна Малышева, Валентина Семеновна Ницк, дорогая всем тетя Юна, Анна Федоровна Смирнова,

ва. Свою большую любовь к музыке, пению, танцам терпеливо передавала Марина Сергеевна Макарова. Кажется, что каждому ребенку они отдали частичку своего большого, доброго и умного сердца.

Дорогие наши друзья, первые наставники наших детей. Вы отлично изучили и знали каждого ребенка. Вы умели не только «лечить», но и предупреждать нежелательные явления в поведении детей. Вы уделяли зачастую больше внимания нашим детям чем мы, мамы и папы. И за все за это сегодня мы от всего сердца говорим Вам большое родительское спасибо!

Пусть Вас никогда не омрачат жизненные невзгоды и неудачи. Пусть с Вами на всегда останется молодой задор, искреннее желание воспитать человека настоящим и большая любовь к детям!

Л. ПИНЧУК,
по поручению родителей
группы «Б» детского сада № 12

Но вот, перекрывая разноголосый шум, победно прозвучал первый звонок. И сразу же обстановка стала иной: деловито заспешили в свои классы старшие ученики, отхлынули от дверей и окон взволнованные родители, а первоклассники впервые в жизни почувствовали себя взрослыми.

Начинаются уроки.

1 классе «Б» Мария Ивановна Стогова произносит:

— Здравствуйте, дети! С сегодняшнего дня вы не просто мальчики и девочки, вы теперь ученики.

Сколько тысяч учителей напутствует сегодня этими теплыми словами своих питомцев, стоящих на пороге большого увлекательнейшего мира!

А в окна заглядывает ласковое солнце. Класс весь светится от белых фартуков, от белых крышек парт. Учительский стол совсем скрылся под огромным ворохом ярких цветов. Идет первый в их жизни урок — они учат стихотворение, повторяя его хором за Марией Ивановой.

Идут уроки... В старших классах приступают к изучению основ высшей математики, химии, открывают новые страницы физики, истории, географии, встречаются с новыми литературными героями.

Они отправляются сегодня в дальний путь. Много радостей ждет их впереди. Пожелаем им идти по этому пути, не боясь никаких трудностей. Пожелаем им открытых, тех открытых, которые наполняют нашу жизнь глубоким смыслом, делают ее полной и яркой. Пожелаем им здоровья и успехов!

В вечерней школе

Начался учебный год и в нашей вечерней школе. Среди тех, кто пришел сегодня в учебные классы, мы видим много новичков, они впервые после перерыва снова приступили к учебе. Но есть среди учащихся и наши давнишние знакомые. Мы встретились в школе со слесарем товарищем Романовым. В прошлом году он закончил в вечерней школе седьмой класс, а нынче продолжает учиться уже в восьмом. Нелегко, наверное, было товарищу Романову после большого перерыва снова сесть за школьную парту, но зато сейчас он не думает расставаться со школой. Знания нужны в любом возрасте, это прекрасно понимает большинство советских людей. И мы от души приветствуем каждого из них.

В этом учебном году в вечерней школе созданы выгодные условия для пятиклассников. Они будут проходить ускоренный курс, где вместо четырех лет предусмотрены два с половиной года.

Н. КОРОЛЕВА.

Первый в жизни выпускной...

Для кого 1 сентября самый радостный праздник? Конечно же, для первоклассников, для тех, кто из детского сада шагнул во взрослую жизнь, полную самостоятельности и новых интересов.

В этом году малыши приходят в школу хорошо подготовленными. Тут немалая заслуга их воспитателей, которые занимались с будущими школьниками по новой подготовительной программе. О том, что собой представляет эта программа, как готовились дети к школе, о празднике прощания с детским садом рассказали нам Раиса Александровна Бодanova и Валентина Михайловна Кузнецова, воспитательницы сада № 14.

Из детского сада № 14 в школу нынешней осенью отправились 30 человек. Никто не скажет, что эти маленькие человечки ничего не знают. Они знают и умеют много. Они умеют писать карандашом, могут считать в пределах десяти, складывать слова из первых одиннадцати букв. Они очень дисциплинированы, эти будущие ученики, ведь весь год они жили в ожидании встречи со школой.

Программа, по которой готовились дети, — экспериментальная, введена была год назад по рекомендации Министерства просвещения СССР. Доминирующими в ней являются воспитательные задачи, привитие культурных навыков в общении с окружающими. Именно этим объясняется хорошая дисциплина детей в группе.

Одна из опытнейших педагогов школы № 5 Мария Ивановна Стогова говорит,

что ее 1 класс «Б», который почти целиком состоит из воспитанников детских садов, очень радует ее.

— С ними гораздо легче работать, — отмечает она, — дети уже получили необходимые навыки поведения в школьном коллективе.

...Во всех детских садах существует славная традиция — торжественно провожать старших воспитанников в школу.

26 августа в детском саду № 14 был устроен специальный выпускной утренник — прощание с садом, радость встречи со школой. Это был замечательный утренник — с монтажом, песнями и танцами, играми и аттракционами, с праздничным чаепитием вместе с родителями, с теплыми словами благодарности и горькими слезами расставания. Ребята в этот день обошли всех своих старших друзей, всем подарили большие букеты цветов. Как жалко расставаться с Раисой Александровной и Валентиной Михайловой, со всеми нянечками, с добрыми поварихами тетей Валей, с Алиной Петровной, заведующей детским садом, со всеми-всеми, кто был так добр к ним!

Праздник длился долго. К «выпускникам» пришли гости — старшая группа детей сада — и принесли памятные подарки завтрашим первоклассникам. Да, на празднике они были гостями, а теперь сами станут подготовительной группой.

Учебный год начался. Очень хочется надеяться, что он будет успешным для самых маленьких школьников, которым мы желаем много-много успехов в их новой жизни.

Л. ИВАНОВА.

Первый раз — в первый класс

Уже задолго до 1 сентября родители первоклассников почувствовали, что забот у них прибавилось и стали они гораздо сложнее. Речь идет не только о новых учебниках и тетрадях, не только о новых интересах и понятиях ребенка. Новые заботы включают в себя и чисто организационные вопросы. На один из таких вопросов необходимо обратить самое пристальное внимание.

Ребенку следует хорошо знать, какой дорогой он будет ходить в школу. Путь этот должен быть наиболее кратким и безопасным. Долж каждой матери и каждого отца — указать этот путь и научить ребенка самим элементарным и, тем не менее, самым важным правилам уличного движения.

Первое время, пока перво-

классник еще не совсем освоился, желательно его провожать до школы и встречать. Если приходится переходить дорогу, обязательно напомните сыну или дочери, что надо пропустить идущие машины, что, переходя улицу, надо смотреть сначала влево, а достигнув середины, — вправо, что бежать через дорогу — крайне опасно. В доходчивой и понятной форме объясните детям, как труда и напряжена работа водителя и каким образом пешеходы, в том числе и ваш ребенок, должны помогать ему, строго выполняя правила уличного движения. Заинтересуйте ребенка, воспитайте в нем сознание личной ответственности — и вы увидите, насколько легче и спокойнее станет и вам, и окружающим.

И. МАРЧЕНКО,
инспектор ГАИ.

Всемирный форум молодежи и студентов

16 сентября в Москве во Дворце Съездов открывается Всемирный форум солидарности молодежи и студентов в борьбе за национальную независимость и освобождение, за мир.

103 молодежные и студенческие организации из 62 стран заявили о своем желании участвовать в этом форуме. Молодежь различных стран обсудит на форуме вопросы борьбы за национальное освобождение, проблемы экономической независимости, о роли молодежи и студентов в повышении политической сознательности масс, о вкладе национально-освободительного движения в общегородскую борьбу за мир, об укреплении единства действий и солидарности молодежи и студентов всего мира.

Принимая решение о проведении форума, молодежь исходит из желания внести свой достойный вклад в священную освободительную борьбу народов мира. Выступая едино, народы социалистических стран, молодых национальных независимых государств, стран, борющихся за свою свободу и независимость, а также трудащиеся и все прогрессивные силы

мира, выступающие за демократию, прогресс и мир, одерживают все новые и новые победы над силами империализма, реакции и войны. Но борьба еще не кончена, она требует новых усилий демократических сил.

Все это остро волнует молодежь. На форум приглашаются местные, национальные, религиозные и международные организации молодежи и студенчества разных политических направлений, поддерживающие национально-освободительную борьбу народов, а также все другие организации, учреждения и лица, которые разделяют идеалы мира и национальной независимости.

Проведение форума сопряжено с большими материальными затратами, которые необходимы для оказания помощи делегатам из колониальных стран, а также для организации самого форума.

В связи с этим учрежден Международный фонд форума, который будет создан путем сбора средств среди организаций и лиц, продажей памятных марок. Кроме оказания материальной помощи,

комсомольские организации изготовили памятные призы делегатам.

Комсомольские организации города провели большую работу по подготовке к форуму. Очень интересные сувениры изготовили комсомольцы нашего предприятия, проявив много фантазии и выдумки.

Большая группа молодежи и комсомольцев нашего города, активно содействующая форуму, будет принимать участие в его работе.

Задача комсомольских организаций заключается в том, чтобы активней оказывать помощь работе форума, способствуя таким образом успешному решению проблем, поставленных перед ним.

В. КУРИЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Соревнования парусников

С 20 по 26 августа проводились соревнования на первенство области по парусному спорту. Эти соревнования явились как бы подведением итогов работы нашей парусной секции за прошедший сезон.

В соревнованиях приняли участие 7 команд. Команда нашего предприятия в общем зачете заняла 2-ое место. В том, что команда добилась такого успеха, большая заслуга тренера общественника Т. Лайковского. Имея большой опыт тренерской работы, он помог подготовить яхты к предстоящим состязаниям и выявить недостатки наших гонщиков на очередных тренировках перед ответственными испытаниями.

Большого успеха добились гонщики швербота «М». Команда в составе Е. Платонова (рулевой), С. Яковleva и В. Филипповича (матросы) заняла личное 3-е место и явила призером области.

Команда в составе Е. Лайковского (рулевой), Ю. Исакова и А. Макуха (матросы) заняла личное 4-ое место.

Успешно выступили и наши юноши, впервые принимающие участие в областных классных гонках. Команда швербота «Ерш» в составе рулевого Чубисова и матроса Хараламенко заняла личное 4-ое место.

Ю. ИСАКОВ.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВЫСТАВКЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и отделение Общества охраны природы проводят третью городскую выставку друзей природы.

Выставочный комитет обращается ко всем организациям, садоводам-любителям, цветоводам принять участие в этой выставке. На выставке будут демонстрироваться: цветы, фрукты, овощи, в свежем и консервированном виде, а также коллекции птиц и рыб.

Прием экспонатов производится с 8 до 10 сентября с. г. в Доме культуры. Лучшие из них будут отмечены дипломами Общества охраны природы и ценными подарками.

Выставка открывается 12 сентября в Доме культуры.

Комсомольские организации изготовили памятные призы делегатам.

Читайте новую техническую литературу

К. Б. Алексеев, Г. Г. Бебенин.

Управление космическим летательным аппаратом.

Книга знакомит читателя с основными принципами управления космическими летательными аппаратами. Она содержит три раздела, в которых рассматриваются основные свойства космических летательных аппаратов как объектов управления, описываются элементы систем управления и излагаются принципы построения и исследования таких систем.

Особое внимание уделяется теории измерения параметров движения и управления угловыми движениями космических летательных аппаратов. В частности, рассматриваются вопросы применения гидроскопических устройств и инфракрасной вертикали для построения базовой системы отсчета на борту космического летательного аппарата и проводится исследование пространственной ориентации аппарата с помощью двигателей-маховиков. Показывается возможность использования в целях управления гравитационного и магнитного полей Земли. Кратко рассмотрены основные принципиальные вопросы управления снижением космического летательного аппарата в атмосфере планеты.

Книга рассчитана на широкий круг инженерно-технических работников, специализирующихся в области автоматического управления. Она может быть использована также в качестве пособия для студентов и аспирантов

соответствующих настей.

М. И. Петрик и В. Шков. Таблицы для подбираемых колес.

В книге даны таблицы подбора зубчатых колес передаточным числом, цы комплектов сменим к станкам, помещены вочные сведения оных погрешностях и станков в зависимости типов и допусков на способах прецизион строек при подборе колес, их сцеплении гитаре, даны примеры бора зубчатых колес.

Книга предназначена для техников, наладчиков и механиков машинных заводов, для работников организаций.

Л. Н. Виноградов. Учтесь ремонтировать телевизор.

Эта книга предназначена для техников, наладчиков и механиков машинных заводов, для работников организаций.

В книге в популярном, доступном для круга людей, изложены рекомендации по устранению простых неисправностей, характерных для больших телевизоров.

В книге приведено количество иллюстраций, схем расположения и логик телевизоров, приемов ре

На суд общественности

Много хороших людей и хороших дел на нашем предприятии, которое борется за звание «Предприятие коммунистического труда», и каждый честный труженик стремится внести свой вклад в общее дело.

Но, к великому сожалению, отдельные работники, их, правда не так уж много, весьма невыгодно выделяются из всего коллектива своим поведением.

Наступает зимний период, и работникам цеха № 21 предстоит большая работа по подготовке объектов к зиме. А вот Н. В. Саплинов, Н. И. Куликов, А. И. Скворцов и Ю. Ф. Козлов честному труду предпочли пьянство, в результате чего не были допущены к работе; в августе они прогуляли по одному дню.

Нет оправданий и для работников цеха № 1 П. Коврина, В. Рыкова и В. Михайлова. В то время, когда весь коллектив напряженно работал над выполнением месячных заданий, они «отмечали» свои «праздники».

На грани увольнения с предприятия находился А. И. Камнев из цеха № 14, человек работал по принципу: «Хочу — работаю, хочу — гуляю». Сейчас по личной просьбе Камнев переведен в грузчики. Будем надеяться, что он все-таки придет к

мысли, что так жить. Всего в августе эти другими нерадивыми никами совершено 20 лов.

Не менее позорное в нашей жизни достойное поведение ка в общественном ме

21 августа работника № 11 И. Е. Белкина, А. Н. Киселев, Б. В. Стантинов, устроили драку в районе рынка, демонстрируя свое в плохие стороны. А немного раньше П. В. Груздев совершил в общественном месте из вон выходящий хулиган поступил и заслуженно получил пять суток ареста.

Печальной известии пользуется Н. Д. Кулагин, который систематически выывает своим поведением гнев и отвращение окружающих.

Знаете ли вы, что в де за один только август считывается 28 нарушений общественного порядка. Позорное, недопустимое виение, и люди, повинны этом, должны встречать мое резкое осуждение в лективах своих подразделений.

А. РЯБЦЕВ зам. начальника отдела кадров

И. О. редактора Н. ЯРБА

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

Что такое общественный отдел кадров?

В последнее время на предприятиях многих совнархозов создаются ООК (общественные отделы кадров). Что же это такое? Общественные отделы кадров — это организация, состоящая из опытных кадровых рабочих, служащих, инженерно-технических работников, пользующихся среди трудащихся коллектива заслуженным авторитетом и уважением.

Общественный отдел кадров утверждается приказом руководителя предприятия. Основная работа, проводимая ООК, направлена на ликвидацию текучки кадров и заботу о подростках и молодежи, работающих и поступающих работать на наше предприятие. Кроме того, он укрепляет трудовые традиции всего коллектива, воспитывает подрастающее поколение в духе высокой коммунистической морали, любви к труду, бережного отношения к социалистической собственности, осуществляет контроль за условиями труда молодых производственников, пресекая нарушения трудового законодательства. Общественный отдел кадров помогает обучению молодых кадров, получению специальности, повышению разряда. При нем работает комиссия по направлению трудащихся на учебу в институты, техникумы, школы рабочей молодежи.

Хочется обратиться к нашим уважаемым кадровым рабочим, чтобы они приняли самое деятельное участие в создании ООК, выдвигали кандидатуры на должности начальника отдела и его членов.

Общественный отдел кадров —

это нужная организация приносящая большую пользу трудающимся и воспитывающая молодое поколение в духе коммунизма.

В. СОЛОВЬЕВ.

— это нужная организация приносящая большую пользу трудающимся и воспитывающая молодое поколение в духе коммунизма.